

## Отзыв

на автореферат диссертации **Джураевой Азизы Муминовны** на тему **«Совершенствование системы управления детскими дошкольными образовательными учреждениями (на примере Республики Таджикистан)»**, представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук.

В настоящее время дошкольное образование с каждым днем все больше превращается в фундамент человеческого капитала. Поэтому совершенствование системы управления детскими дошкольными образовательными учреждениями требует изучения и решения ряда вопросов, связанных с обеспечением высокопрофессиональными кадрами и улучшением материально – технической базы названных учреждений, способствующих, в конечном итоге, повышению качества оказываемых услуг и подготовки поступающих в начальные классы средних образовательных учреждений учеников нового качественного уровня. Этим и необходимостью исследования ряда других проблем, связанных с упорядочением взаимодействия объектов управления и управляющих органов на всех уровнях управления, обосновывается актуальность выбранной темы диссертационного исследования.

Перед диссертационной работой поставлена цель разработать теоретико – методологические положения по совершенствованию существующей системы управления детскими дошкольными образовательными учреждениями путем оказания качественных образовательных услуг на основе разработанной методики охвата детей дошкольным образованием. В связи с поставленной перед работой целью, в автореферате приводится определение концептуальной основы формирования системы управления детским дошкольным образовательным учреждением, под которой диссертантом понимается система взаимосвязанных взглядов различных ученых, трактовки понятий, анализ их состояния для определения стратегии их развития с целью улучшения качества управления дошкольным образованием.

Диссертант правильно считает, что «дошкольная образовательная услуга» - эта профессиональная деятельность по обеспечению условий для образовательного, физического, интеллектуального и нравственного развития детей в возрасте до семи лет, способствующих всестороннему развитию личности ребенка. Диссертант правильно подчеркивает, что механизм управления детским дошкольным образовательным учреждением – это «совокупность приемов, методов, инструментов, оказывающих воздействие

на систему управления образовательным процессом» и такой механизм разработан соискателем.

Приведенная в автореферате логическая модель (рис.2) действительно отражает теоретическую основу развития системы управления детскими дошкольными образовательными учреждениями, механизма определения их состояния, моделирования названной системы.

Рассмотрен зарубежный опыт развития дошкольного образования в развитых странах с точки зрения его применимости в практике детских дошкольных образовательных учреждений Таджикистана. Мы вполне одобряем вывод диссертанта о применимости в нашей стране Российского опыта развития системы управления детскими дошкольными образовательными учреждениями, так как совместное становление и развитие системы образования между этими странами имеет почти столетнюю историю.

Интересным является разработанный соискателем механизм снижения цен при оказании образовательных услуг в системы управления детским дошкольным образовательным учреждением (рис.3), который действительно позволяет регулировать процесс охвата детей детскими дошкольными образовательными учреждениями. Диссертантом также введен алгоритм определения параметров оценки охвата детей детскими дошкольными образовательными учреждениями и показаны значения каждого его составляющего.

На основе проведенного исследования диссертант приходит к правильному выводу о лучшем инновационном детском дошкольном образовательном учреждении, которым, по его признанию, является Табассуми Офтобак, получивший наибольшие балльные оценки.

К числу недостатков автореферата можно отнести некоторые грамматические погрешности (на стр. 3,11 и 15 автореферата), не снижающие научную ценность диссертационной работы.

В целом, судя по автореферату, соискателем выполнена логически законченная диссертационная работа по совершенствованию системы управления детскими дошкольными образовательными учреждениями в Таджикистане, имеющая большое научно – теоретическое и практическое значение. В ней на высоком научно - теоретическом и методологическом уровне исследована сущность детского дошкольного образования, анализировано состояние его развития и разработаны предложения и рекомендации, имеющие большое значение в дальнейшем совершенствовании системы управления детскими дошкольными образовательными учреждениями в Таджикистане.

Вышесказанное дает нам основу заключить, что выполненная диссертационная работа свидетельствует о высокой научно – теоретической подготовленности ее автора к самостоятельным экономическим исследованиям как зрелого ученого, а сама Джураева Азиза Муминовна вполне заслуживает присвоения ей искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05- Экономика и управление народным хозяйством(менеджмент).

Доцент кафедры страхования  
Таджикского государственного  
финансово – экономического  
университета, к.э.н.

А.У. Хомидов.

Подпись А.У. Хомидова заверяю.

Начальник ОК и специальных работ ТГФЭУ

Раджабов Б.С.



Адрес: 734067, Республика Таджикистан г. Душанбе, улица Нахимова 64/14,  
tgfeu@tgfeu.tj